如果您想咨询关于高考的政策及注意事项等问题,可扫描二维码,关注"北京考试报"微信公众号(微信号:bjkaoshi),在互动消息栏中留言。本报会尽快给予回复并在报纸上刊登,以对更多考生和家长有所帮助。



考生微信问 本报即时答





@感恩的心:我想报考首都师范 大学的师范生,请问入学后教师 资格如何获取?毕业后,就业要 签署协议吗?必须去指定单位就 业吗?如果不是自己想去的单 位,可以毁约吗?

北京者试作

在教师资格认定上,学校根据《教育部关于印发教育类研究生和公费师范生免试认定中小学教师资格改革实施方案的通知》(教师函【2020】5号)要求,学校招收的公费师范生参加免试认定改革:学校对公费师范生开展教育教学能力考核,考核合格的毕业生可凭教育教学能力考核与考核考以科目。根据自愿原则,公费师范生也可自行参加国家中小学教师资格考试,申请认定相应的教师资格。

在师范生签约上,学校根据《北京市师范生公费教育实施细则》(京教人【2019】11号)文件要求,师范生人学前,须与学校和本市教育行政部门签订《北京市师范生公费教育协议书》。

师范生就业按照《北京市师范生公费教育实施细则》(京教人【2019】11号)和签订的《北京市师范生公费教育协议书》相关规定和要求执行。《北京市师范生公费教育实施细则》(京教人【2019】11号)规定:师范生毕业时在全市基础教育系统双向选择就业,毕业后须从事本市中小学、幼儿园教育教学工作(含教育行政及相关部门审核注册的中等及中等以下的学历教育机构)满五年以上。

违反教育协议的师范生需要缴纳在校期间的专业奖学金和培养费用(含免缴的学费、取得的生活补助等),具体标准参照相关文件执行。

录取到"乡村教师支持计划"的考生要按照定向区教委以及北京市相关政策执行,入学前须与区教委签订定向就业协议,毕业后由定向区教委按照公开招聘相关工作程序安排就业,服务期限不少于5年。京外师范生参照执行。



@中国石油大学(北京)2022年高考录取原则是什么?招生有男女比例限制吗?哪些专业女生不能报?在调剂和退档上如何规定?有退档风险吗?

学校 2022 年高考录取总原则为"分数优先、遵循志愿、 专业志愿之间不设分数级差"。录取时,专业录取以投档分为准,从高分到低分根据考生志愿依次录取。当投档分和专业志愿相同时,依次优先录取相关科目分值高的考生。

对于平行志愿的省份,按 提档比例完成招生计划后,不 再提取其他志愿考生的档案; 若未完成计划,按省招办安排 将剩余计划进行志愿征集、录 取,如仍无法完成,学校收回该 省的剩余计划,转人其他生源 质量好的省份完成招生计划。

此外,学校录取时对男女生比例不作要求,对女生报考没有限制。在调剂和退档方面,所有专业志愿都无法满足的考生,如果服从专业调剂,将由学校调剂到招生计划尚未完成的专业,直至录取额满;所有专业志愿都无法满足又不服从调剂的考生,做退档处理。



@撒哪:中央民族大学是否允许 考生入校后转专业?学生是否可 以辅修其他专业?

学校尊重学生意愿,除艺体类等对学生有特殊要求的专业外,其余专业的学生在大一两个学期末各有一次参加转专业考试,重新跨文理、跨院系选择专业的机会。根据学校往年数据,申请转专业的学生约30%能成功转入新专业。

学生从大二开始可以申请辅修。学生可根据个人兴趣和当年的辅修专业开设情况进行选择,修满规定学分的可获得辅修专业证书。参与辅修专业毕业论文答辩并通过者,可获得辅修学位证书。



@晶儿:参考体检结果时,"不予录取"与"不宜就读"有什么区别?

不予录取——表示不能录取。即考生分数再高,若填报了此专业也不会被录取。

北京者试作

北京考试非

北京考试非

不宜就读——表示此部分内容供考生在报考专业志愿时参考。即录取时,学校不得以此为依据,拒绝录取达到相关要求的考生。但考生在学习此类专业时会因身体等原因比较吃力,甚至有很大几率不能正常或按时毕业。

提醒考生注意的是,填报志愿时,要注意查看高校招生章程,有些专业高校会在其中写明具体要求,考生要据此避开不能录取和不适宜报考的专业,结合体检表上体检医师给予的体检结论,合理选报志愿,以增加录取机会。



@9876&4321:什么是按大类招生?

按大类招生是高校将相同或相近学科门类专业合并,按一个大类进行招生的一种招录方式。通过该方式录取的考生在本科阶段先统一学习基础课,一段时间后再根据自己的学习兴趣和学校的专业设置情况,按照双向选择的原则最终确定所学专业。考生在报考按大类招生的专业时,要了解清楚大类中包含的专业(方向)。



@北京外国语大学往年对考生身体要求有哪些?

学校的体检标准按教育部、卫生部、中国残疾人联合会印发的《普通高等学校招生体检工作指导意见》和教育部办公厅、卫生部办公厅《关于普通高等学校招生学生人学身体检查取消乙肝项目检测有关问题的通知》(教学厅【2010】2号)执行。

此外,根据学校学科专业特点,凡有口吃、嘶哑或口腔有生理 缺陷及耳鼻喉科疾病之一而妨碍 发音、有听力障碍者,不宜就读。

注:2022年相关政策如有变化,请以最新公布为准。

微信姐姐:本报记者 马明星

